



永远的《红楼梦》

# 《红楼梦》《西游记》 有望登上百老汇舞台

## 百老汇音乐剧人为中国同行支着儿

近日，百老汇亚洲公司主席西蒙妮·基纳特女士来到武汉，为下月在湖北剧院上演的音乐剧《音乐之声》做前期准备。基纳特女士在中国为推广音乐剧工作超过20年，也看到了近年来中国原创音乐剧的发展。她给中国同行支着儿：音乐剧创作不能贪急求快，慢工才能出细活。

基纳特女士发现，中国现在不论是普通观众、还是艺术

工作者都对音乐剧越来越感兴趣。但是一台好的音乐剧的产生，必须要词、曲作者和剧作者三人共同合作，才能保证音乐剧有一个基本的框架。

近几年中国原创音乐剧飞速发展，《金沙》《蝶》等让中国人有了自己的音乐剧。但基纳特女士指出，现在中国的音乐剧创作过程太快了，从创作、演出到结束，寿命很短，不少音乐剧仅巡演一轮就不再

演出了。而百老汇的经典音乐剧的演出寿命至少在5年~10年。基纳特女士说：“其实百老汇的这些经典音乐剧一开始演出时都是不成功的。”在一部剧创作出来后，要试唱、试演，慢慢改动、磨合。反观中国的一些音乐剧，“都想做第一，创作时非常急功近利，这与音乐剧的创作基本理念相悖，音乐剧需要慢慢来打磨。”

基纳特女士表示，他们非

常看好中国的音乐剧市场，正在与中国本地的演艺圈合作，除了将好的外国音乐剧引进中国，并将之翻译成中文，如2010年他们将推出《音乐之声》的中文版本。他们还尝试借用中国的神话故事和文学名著，如《红楼梦》《西游记》《三国演义》等，将其改编成音乐剧在国际舞台上演出。

(据《武汉晨报》)

关牧村  
王海成  
洪如丁

## 诉 镇江市 新华书店 侵犯版权

日前，歌唱家关牧村、音乐家王洛滨的儿子王海成、音乐家施光南的遗孀洪如丁，向江苏省镇江市中级人民法院提起维权诉讼，状告镇江市新华书店和近10家单位侵犯版权。

王洛滨的儿子提起诉讼18件，施光南的遗孀提起诉讼9件，关牧村提起诉讼3件。去年，关牧村等委托他人在镇江市新华书店购买了17张光碟，发现山东、广东等地多家出版商或音像发行单位违反《著作权法》的规定，未经许可，复制、发行其演唱的多首歌曲，制成光碟出售。

关牧村等人向镇江市中级人民法院递交了30份诉状。案件涉及“音像制品复制发行权”和“许可他人表演权”，侵权歌曲为《半个月亮爬上来》《在那遥远的地方》《吐鲁番的葡萄熟了》等歌曲。

(据《新民晚报》)

## 汤唯梁朝伟同获 “亚洲电影 大奖”提名

3月17日到4月6日，第32届香港电影节将在香港举行，在电影节开幕当天，“第二届亚洲电影大奖”颁奖典礼也将在会展中心举行。

日前，电影节组委会宣布了将出席“第二届亚洲电影大奖”颁奖典礼的嘉宾，除了刚刚凭《蒙古王》出战奥斯卡的日本男星浅野忠信、中国台湾著名导演蔡明亮以及出演《投名状》的李连杰等明星外，凭《色·戒》角逐本届亚洲电影大奖最佳女主角的汤唯和最佳男主角的梁朝伟也都将出席，这也是他们继《色·戒》之后的再度重逢。他们均获得“亚洲电影大奖”的提名。

(据《新快报》)



## 齐秦齐豫 20 年后再携手 续写“天使与狼”浪漫传说



齐豫与齐秦，是人文怀旧的金牌指标、华语乐坛的默契姐弟。20年前齐豫、齐秦“天使与狼”演唱会震撼台湾歌坛，20年后，“天使”与“狼”要重出江湖，齐豫、齐秦姐弟再度携手，在北京工人体育馆，带领歌迷重温天籁美声和抒情摇滚的浪漫。

在这次演唱会上，两人还是以演唱各自的经典作品为主，齐秦会献上《大约在冬季》《北方的狼》等10余首

大家耳熟能详的老歌，齐豫则会带来自己的代表作《橄榄树》《船歌》等。

此次演唱会命名为《天使与狼》。顾名思义，《狼》是齐秦的代表作，一度几乎成为了齐秦的第二个形象。齐秦的姐姐齐豫，则顺理成章地让人想到了天使这个美丽的词汇。如果说齐秦在民谣摇滚加流行上开辟了一个新的时代，齐豫则在古典加流行的意义上成为了一个时代的标志。齐氏姐弟

所创造出的成就已经形成了华语歌坛的两座高峰。在这场演唱会上，观众将能欣赏到那些脍炙人口的经典歌曲，感受姐弟携手演唱的温馨与美好。

(据《新民晚报》)



## 《左右》还需进行修改 国内上映日被无限期推迟



刚在柏林电影节上捧得银熊奖的国产影片《左右》原定于本周五在全国大规模上映。但由于相关审查部门下令对电影中部分裸露镜头进行调整，令导演王小帅有些措手不及，不得不撤下档期来进行修改。至于电影何时能够再次上映，片方及各地院线目前还无法确定。

原定3月7日上映

《左右》讲述了一个母亲为了用新生儿的脐带血拯救患有白血病的女儿，而瞒着现在的丈夫和前夫再次结合生子的故事。电影挑战了现代人的伦理极限，具有超越地区性的意义，因此在今年柏林电影节上，王小帅凭借此片获得最佳编剧奖，并且捧得银熊凯旋。这部片子一“回国”就受到了各方面的欢迎，不仅电影公司定下了3月7日为全国上映日，北京、上海、成都、广州等地更是立刻准备为该片举办盛大的首映式。而王小帅本人及主演刘威葳、成泰

生、张嘉译等也成为各大媒体关注的热点人物。

临时要求删除“情色”

就在王小帅等人满怀希望等待电影上映的前夕，记者获悉，由于电影涉及男女伦理道德，因此不可避免地有一些裸露镜头。国内相关审查部门希望王小帅能在上映前夕对这些镜头进行调整。可这则修改意见到达王小帅处已经离上映日期不足一个星期，许多拷贝已经送去洗印厂了。“他没有办法那么快就进行修改。虽然《左右》的上映许可证早就拿到，但是王小帅非常尊重大家的意见，因此思前想后，还是决定撤下了电影。”一位王小帅身边的人告诉记者。

可能无限期推迟上映

当记者拨通王小帅的电话时，他已经完全没有了从柏林回来时的意气风发，显得很疲惫也很无奈，“我也不知道具体情况怎么样。”

据了解，《左右》被无限期推迟上映，不仅令片方措手不及，更令影院、院线公司等乱了阵脚。原本在北京星美影城举行

的盛大首映式也被迫取消，原本要走红地毯的刘威葳、成泰生、张嘉译等也都很失望。成泰生在接到记者电话时说：“我刚刚有了个孩子。因为拍这部电影，没怎么陪怀孕的媳妇。本来想等电影上映时让她看看我的劳动成果。可现在……”刘威葳因为拍摄这部电影，还找到了《左右》的原型、在贵阳当保姆的阎英。“当时我还想找她到成都一起观看《左右》，可突然推迟上映，把我和她的计划都打乱了。”

(据《新民晚报》)

